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 Lycée Jelma                 Epreuve de synthèse  N°2       

A.S :22-23                                   SVT                             Durée :1heure 

 Niveau :2ème  année              Par :B.Abdelbacet                Le 09-03-2023                                 
                Lettres 

 

Respecter la clarté de l’écriture et la présentation de la copie… 

Exercice N°1 :( 08  points) 

Pour chaque item relever sur votre copie la (ou les) lettre(s) correspondant(s) au(x) réponse(s) 

correcte(s). Nb :Toute réponse fausse annule la note attribuée à chaque item. 

1-Le monoxyde de carbone est un gaz : 

a-toxique. 

b-nécessaire à la respiration. 

c-est présent dans la fumée du tabac. 

d-de formule chimique :C02. 

2-L’alcoolémie : 

a-est le taux de sucre dans le sang. 

b-est le taux d’alcool dans les urines. 

c-est le taux d’alcool dans le sang. 

d-affecte la vigilance de la persoone. 

3-La cirrhose du foie : 

a-est une maladie caractérisée par un tissu hépatique fibreux. 

b-est une maladie virale. 

c-est le résultat de consommation d’alcool. 

d-est une maladie qui touche les reins. 

4-L’alccol éthylique ou éthanol : 

a-est le produit de fermentation de produits sucrés. 

b est le produit de fermentation de produits alcooliques. 

c-provient de la dégradation de matière organique. 

d-est un composé de boissons alcooliques. 

5-Le cancer des voies respiratoires : 

a-apparait spontanément chez toutes les personnes. 

b-est fréquent  chez les consommateurs du tabac. 

c-n’a pas de relation avec le tabac. 

d-est lié au régime alimentaire. 
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6-Le kyste hydatique est appelé aussi : 

a-ténia. 

b-parasite. 

c-hydatidose. 

d-echinococcose. 

7-Le kyste hydatique est une maladie : 

a-infectieuse. 

b-inflammatoire. 

c-parasitaire. 

d-cancereuse. 

8-L’ hôte définitif du cycle du kyste hydatique peut  être: 

a-l’Homme. 

b-un chien. 

c-un mouton. 

d-une poule. 

Exercice N°2 :(12 points) 

Lire le paragraphe suivant extrait d’un article scientifique : 

Le tabagisme et la consommation d’alcool représentent respectivement les 

première et deuxième causes de mortalité évitable en France. Le tabac 

provoque chaque année la mort de plus de 73 000 personnes. Il est la première 

cause de mortalité par cancer, contribue à la survenue de maladies 

respiratoires, il accroît les risques de maladies cardio-vasculaires précoces et 

d’hypertension artérielle. Un fumeur ou une fumeuse sur deux meurt du tabac. 

Les conséquences du tabac sur la santé sont établies depuis les années 50. Il a 

fallu toutefois du temps, des politiques publiques résolues et contraignantes 

pour que la population en prenne conscience, modifie sa représentation du 

tabac avec des effets qui commencent à être perceptibles sur la réduction de la 

consommation. La baisse du tabagisme constatée entre 2016 et 2017 (1 million 

de fumeuses et fumeurs quotidiens en moins), marque un progrès remarquable. 

Elle touche particulièrement les jeunes de 18 à 24 ans. Elle concerne aussi les 

femmes, chez qui la prévalence du tabagisme était en constante augmentation 

depuis les années 1970. Elle s’est accompagnée d’un recul du début de la 

consommation (passé de 14 ans à14,4 ans entre 2014 et 2017) .  

 

1-Quelle est l’idée générale présentée dans ce paragraphe ? 
2-Quelles relations entre ces 2fléaux et le taux de mortalité ? 

3-Quelles sont  les effets du tabagisme sur la santé ? 

4-Comment d’après toi peut-on réduire la consommation du tabac ? 

5-Quelles sont les effets de l’alcoolisme sur la santé ? 

Bon travail… 


